

«О чём речь?!»

Речь подростков — «тёмный лес» для родителей. Но это не значит, что их невозможно понять. Давайте разберём основные их словечки, чтобы при случае и свои мысли донести на правильном языке. Итак, мы представляем словарь сленга подростков! Учимся понимать своих детей.

Ауф — кайф, круто. Этот возглас используют для выражения самых разных эмоций: восхищения, одобрения, разочарования, грусти. Дело только в интонации. Скажите ребенку это вместо тысячи слов, когда он без напоминания уберёт свою комнату.

Байтить — провоцировать. Происходит от to bite — укусить. Когда ребенок снова будет вам дерзить, охладите его веским: «Хорош меня байтить».

Войсить — записывать голосовые сообщения, от англ. voice (голос). Относится к любым аудиосообщениям в соцсетях и мессенджерах.

Краш — предмет тайной или безответной влюблённости, а иногда просто про того, кто нравится. Crush родом из английского языка, но это не «разрушать» или «раздавить», а «увлечение».

Изи — легко, тоже англицизм. Происходит от easy — легко, без труда. Пример, «экзамен просто изи».



Агриться — злиться. От английского angry — злой, негодующий.

Кринж — знакомый нам «испанский стыд». Кто-то ведёт себя кринжово, то есть заставляет других испытывать неловкость за своё поведение.

Чекай переводится как «посмотри» и «проверь», от англ. to check, а не от белорусского слова «чакаць», которое обозначает «ждать».

Юзать — использовать. Добавим приставку по- и получится поюзанный, то есть использованный, НЕ ЛУЧШЕГО КАЧЕСТВА.

Рофл (рофлить) — громко смеяться. Аббревиатура Rolling On the Floor Laughing — «кататься по полу от смеха», обычно используется как описание чего-то гомерически смешного, но в определённом контексте может значить издёвку или насмешку — рофлить над кем-то.

Хейтить — открыто ненавидеть кого-то или что-то. Калька с hate — ненависть (англ.) Хейтят обычно в онлайн-пространстве, выбирая для проявления своих эмоций комментарии, ЛС или общение в чате.

Чилить — отдыхать. Слово пришло из английского языка, chill (прохлада) навеивает мысли о расслабленном отдыхе в чилаутах ночного клуба.

Шеймить — пристыдить кого-либо. Как и большинство слов в подборке, пришло из английского языка и практически не изменилось — shame (позор, стыд).

Шипперить — представлять, воображать отношения между персонажами/кумирами/знакомыми, заниматься сводничеством. Слово пошло от части английских слов, обозначающих отношения, — friendship (дружба), relationship (отношения).

* по материалам сети Интернет

Учредитель и издатель:
ЧУО «Средняя школа «Конкорд»

Адрес редакции:
Республика Беларусь,
г. Могилев,
ул. Сурганова, 76

Подписано в печать:
06.10.2023

Корректоры:
О.Н. Кулагина
И.В. Максимова

Корреспонденты:
Сливкина Ульяна
Понтаплёва Дарья
И.В. Максимова
Р.В. Гайдук

Тираж:
30 экземпляров

Редактор:
А.В. Корзун

Компьютерная верстка:
А.В. Корзун

The Concord Times



Интервью (стр.2)



Юлия Анатольевна Боговец: «Всё начинается с мечты!»

Колонка редактора

Итак, мы начали!..

Вкрадчивого читателя, возможно, смутит пунктуационная игра, но, как известно нам из курса русского языка, знаки препинания в тексте позволяют точнее выражать мнения, эмоции и интенсивность высказываний. Восклицательный знак указывает на максимальное проявление эмоций и чувств. Мы бесконечно счастливы начать новый учебный год 2023/2024. Ну а многоточие... Мы просто затали дыхание в предвкушении пробуждения той творческой и исследовательской атмосферы «Конкорда», которая невозможна без наших драгоценных учеников!

Сентябрь нас порадовал! Погода ранней осени позволила нам реализовать самые дерзкие планы по совместному отдыху: мы провели школьный чемпионат по спортивной орнитологии, ходили в библиотеку, рисовали акварелью, устраивали спортивные состязания, ездили на бал и потрясаяще отметили День учителя! Погода в школе тоже ничуть не уступала. Ребята не просто включились в учёбу, они с удовольствием погрузились в исследования и интеллектуальные состязания в школьной Олимпиаде и научных конференциях! И, конечно, первые победы!!! Виват, конкордовцы!

Алеся Корзун

- Можем ли мы уже это считать анонсом наших открытых уроков, которые пройдут вместе с родителями?

- Можем. Это будет не первый наш опыт, но очень полезный и для педагогов, и для учеников, и для родителей.

- Школьники всегда говорят, что бегут на занятия и скучают, когда вынуждены уходить на летние каникулы. В чем секрет? Как удалось создать школу мечты?

- Атмосфера взаимного уважения, согласия и свободы, соиздания и сотворчества, бережное отношение педагогов к личности ребенка позволяют детям проникнуться этой атмосферой и откликнуться на нее.

- Какая у Вас сверхцель в нашем образовательном пространстве?

- Каждый наш ученик мне видится творцом сначала своей образовательной, а затем и жизненной траектории. Это ученик с развитым глобальным мышлением и внутренней потребностью к образованию, толерантностью, чувством сострадания и умением сопереживать. Ученик, осознающий ответственность за собственный даже, на первый взгляд, самый незначительный выбор.

- Такая образовательная философия невозможна без сильного коллектива учителей. Юлия Анатольевна, Вы гордитесь своей командой? (стр.2)

- Юлия Анатольевна, Вы хотели бы быть ученицей школы «Конкорд»? Почему?

- Безусловно! Здесь каждая аудитория - это территория позитивного диалога, поиска и открытий, озарений и сотворчества. Школа «Конкорд» - уникальное образовательное пространство, где все ступени обучения отличаются высокой академической подготовкой, углубленным изучением английского языка и интересным дополнительным образованием. Мне кажется, любой взрослый, оказавшись в стенах нашей школы, был бы не прочь побывать на занятиях, куда мы и пригласим вскоре родителей наших учеников 😊

Юлия Анатольевна Боговец:

«Всё начинается с мечты!»

(продолжение)
Горжусь!

Восхищаюсь!
Вдохновляюсь!

Мне очень нравятся слова М.Джордана «Талант выигрывает игры, а команда – чемпионатом». В нашей школе повышенная концентрация талантливых людей, объединенных общей идеей под названием школа «Конкорд». Каждый педагог – увлеченный профессионал, влюбленный в свою профессию и детей энтузиаст.

Сотрудничество в коллективе строится в первую очередь на доверии. Доверие – понятие обоюдное. Та ситуация, когда несешь огромную взаимную ответственность, и взаимно вдохновляешься на новые идеи и проекты.

Для такой команды преград просто не существует!

- Современный мир стремительно развивается, требуя новых умений, но некоторые навыки теряют свою актуальность. Как вы думаете, какие из школьных наук будут востребованы всегда?

Общество сейчас так мобильно и динамично, информация так обильна и доступна, что скорее нам следует говорить о востребованности ключевых компетенций. Наиболее важные, на мой взгляд, гибкость и способность обновлять свои знания, умение учиться на протяжении своей жизни.

- Что из того, что мы преподаем сейчас, детям будет вечным?

- Математика, конечно. 😊
А также все разумное и доброе.



- Наши читатели будут рады получить от Вас совет о том, как вдохновить себя на достижения и развите.

Мечтайте! Все начинается с мечты!



Праздник середины осени

В «Конкорде» отметили восточный Праздник середины осени (中秋节 zhōng qiū jié). Это одно из самых любимых торжеств в Азии. Считается, что в ночь на Чжунцзюэ самая яркая и красивая луна, поэтому ею непременно нужно любоваться. А заодно и подарить своему другу лунный пирог (月饼 yuè bing). Наши школьники с удовольствием приготовили китайские лакомства и украсили их по белорусскому обычаю. Знакомство с новыми культурами развивает любознательность и позволяет найти новые смыслы традиций родной земли.

Дар'я Панталёва

У асноўным, пажадана насіць белага колеру вежнюю частку адзення, чорнага колеру - ніжнюю. Але патрабаванні да вяртаткі абмяркоўваюцца з бацькамі і вучнямі ў нашай школе індывідуальна.



Большасць школьнікаў актыўна не прымае школьную форму. Найбольш часта сустракаецца такі аргумент, які зніжэнне індывідуальнасці дзіцяці. Аднолькавае адзенне, нават калі мець некалькі камплектаў школьнай формы, хутка надакучае. Форма можа быць няёмкай. Напрыклад, многім дзяўчынкам больш падабаюцца штаны, чым спадніцы, сукенкі і сарафаны. Аднак бяспрэчным аргументам на карысць формы з'яўляецца тое, што дзеці, якія атрымліваюць свабоду выбару ў гэтым пытанні, часта забываюць аб тым, што, у навучальных установах усё роўна трэба прытрымлівацца вызначанага дрэс-кода, а іх адзенне можа

выходзіць за рамкі дапушчальнага. Таксама форма дысцыплінуе вучняў і эканоміць час і грошы бацькоў.

Але наша школа ўнікальна менавіта тым, што ўлічвае ўсе пункты гледжання і імкнецца знайсці кампраміс і найлепшы варыянт. Адзіная школьная форма дае адчуванне прыналежнасці да калектыву аднадушцаў. Так была прыдуманая «рознакаляровая пятніца». Кожную пятніцу ў вучняў школы Concord ёсць матчмасць самавыяўлення і творчасці: у адпаведнасці з абранай тэматыкай і колерам вучні выдумляюць унікальныя вобразы, дэманструючы сваю індывідуальнасць. Трэба дадаць, што яркія колеры паднімаюць настрой і настройваюць на выходныя. Мне здаецца, і іншым школам трэба браць прыклад з нас.

А для нашых чытачоў ёсць такая прапанова: калі ваш любімы вобраз застаўся яшчэ незапапрабаваным і такой пятніцы яшчэ не было, абавязкова ўносьце свае прапановы адміністрацыі школы, якая з радасцю вас падтрымае. Давайце разам размаляўцаць школьныя будні яркімі фарбамі. Зробім школьнае жыццё больш цікавым і весёлым!



Першая перамога ў новым навучальным годзе ў канкардаўцаў! Дыплом II ступені ў гарадскім конкурсе работ даследчага характару вучняў па вучэбных прадметах! Ульяна Сліўкіна і Ульяна Новікава дасягнулі высокага выніку ў секцыі «Беларуская мова». Да канферэнцыі вучэнцаў рыхталася Іна Віктараўна Максімава - настаўніца беларускай мовы і літаратуры школы «Конкорд». Іна Віктараўна высока ацаніла работу дзяўчат.



Свет вялікі, і вакол нас столькі ідэй і тэм для даследавання. Я буду задаволена сумеснай працай з кожным вучнем!"

«Я атрымала вялікае задавальненне ад нашай сумеснай працы. Яны вельмі засяроджаныя на рабоце, сур'ёзныя і адначасова творчыя! Гэта было поўнае педагогічнае задавальненне. Навука - гэта вельмі цікава.

Созерцание игры



Игра для подростка - это способ познания себя. Игра формирует личность, укрепляет волю, раскрывает темперамент и пробуждает азарт к новым открытиям и ярким ощущениям. Наш семиклассник Денис Баскин раунд за раундом на теннисном турнире проходит испытания игрой. Профессиональная спортивная игра имеет два аспекта — внешний и внутренний. Мы, как зрители, являемся частью внешнего проявления игры, следим за спортивными сводками и предвкушаем рекорды. И мало кто задумывается над тем, какой является игра с позиции спортсмена, что происходит с ним в момент состязаний.



Роман Владимирович о душевном равновесии



1. Думайте о себе, а не сравнивайте себя Истина, о которой многие забывают. Сравнить себя с кем-то постоянно – легкий путь к стрессу. У каждого свой опыт и свои цели в жизни. Что получилось у одного, необязательно получится у другого. Поэтому больше анализируйте себя, а чужой опыт используйте как подсказки.

2. Маленькими шагами к большой цели Чтобы достичь результата, двигайтесь к нему постепенно. Лучше сделать 20 маленьких шагов в нужном направлении, чем запланировать 5 огромных и устать уже на втором..

3. Как все успеть? Планируя день, сосредоточьтесь на важном. Не забывайте об отдыхе, но избегайте лишнего безделья. Не требуйте от себя совершенства во всем и умеете сказать «НЕТ!».

HOW TO WRITE PROJECTS TO MARK 10 ???

You put in blood, sweat and tears to make project, but tens still didn't come off? If it absolutely your description, lucky you! You came across the right article.

The first thing you should start with is to define (if it is not given) the topic of the future project. In other case, you should totally get the idea of the given headline. Until a writer understands the topic, it will be impossible to create the content.

In the second place, your article should be structured. Scrupulously make a research and plan carefully. Therefore, you may write a list of factors on a draft to make it clear. You shouldn't forget to use some examples,

By Ulyana Slivkina

through which readers will acknowledge the object.

One thing more is not to use vocabulary that you do not understand otherwise be ready to explain terms. Wisely, selected words are the main key to a better score.

And finally, last, but not least, keep things specific to the topic. Keep the headline in your mind throughout and write only relevant information. So that your project will not be stretched and won't look like a large essay, just keep it simple.

Hope this article was informative and useful. See you the next episode.

В сознании у теннисиста исходная скорость мяча, этапы его постепенного снижения, влияние порывов ветра, эффект «крученного мяча», вихревые потоки воздуха и множество других параметров. Думаете, легко произвесты эти расчёты за ничтожную долю секунды? Вспомните физику, математику, анатомию, проявите артистизм и харизму? А после, как только мяч отскочил от покрытия, просчитать всё заново, чтобы понять, где мяч вновь встретится с ракеткой. За несколько дней до выхода нашего номера Денис отправился в Швейцарию на состязания. Давайте пожелаем ему успехов! Ведь совместное созерцание игры самим спортсменом и его болельщиками даёт невероятные результаты.

Каждый раз мы испытываем невероятное чувство гордости, когда видим результат творчества наших ребят. Ведь создавая что-то своими руками, дети учатся творить и созидать, познавать этот удивительный мир. В будущем это поможет им творчески и нестандартно подходить к решению различных жизненных ситуаций.

Захар Пивоваров увлекается бумажным моделированием. Он с радостью представил модель зубра и двух котов на школьной выставке. Захар рассказал ребятам о технике паперкрафт и предложил вместе поучаствовать в создании поделки.

#ConcordArt

